VERBALE del COLLEGIO DOCENTI di Sezione (Secondaria di I grado)
 SEDUTA del giorno 8 maggio 2020

Venerdì 8 maggio 2020 alle ore 17,00 si riunisce, in modalità on line, il Collegio docenti di Sezione della Secondaria di I grado; presiede la seduta il Dirigente Prof Lorenzo Michele Zamborlini, verbalizza la Prof.ssa Debora Cervesato, prima collaboratrice.
Il Dirigente dà avvio alla discussione dell’unico punto all’Odg:
1) valutazione nella DAD.

In merito al punto uno, il Collegio delibera all’unanimità quanto di seguito verbalizzato.
a) Per quanto riguarda il giudizio sintetico e il giudizio del comportamento del secondo quadrimestre, essi saranno formulati dai coordinatori di classe facendo riferimento ai giudizi del primo quadrimestre, rispetto ai quali verranno apportate, se necessarie, le opportune modifiche, anche in riferimento alla DAD; i giudizi andranno inseriti nel registro elettronico entro il 30 maggio, per essere condivisi con tutti i docenti del Consiglio ed essere successivamente approvati in sede di scrutinio finale.
b) Relativamente ai voti attribuiti a elaborati e verifiche svolti dagli alunni durante il periodo di sospensione delle lezioni in  presenza, essi potranno essere inseriti nel registro elettronico dai docenti, che nel farlo avranno cura di spuntare la dicitura “non fa media”.
c)  In sede di valutazione finale degli alunni, i docenti saranno tenuti a considerare quanto di significativo emerso nell’attuazione della DAD; a tale scopo, la Prof.ssa Grizzo propone l’utilizzo di una specifica griglia predisposta da alcuni docenti dell’Istituto Bertolini; tale griglia potrà essere visionata dai docenti del nostro Istituto che ne verificheranno la validità.
d) In merito all’individuazione delle tematiche su cui verteranno gli elaborati prodotti dagli allievi per l’Esame di Stato conclusivo del primo ciclo di istruzione, si propone che il Consiglio di classe le assegni anche tenendo conto degli interessi personali manifestati dai singoli alunni. 
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