VERBALE del COLLEGIO DOCENTI n.° 3
 SEDUTA del 10/10/2019

Giovedì 10 ottobre 2019, presso l’Auditorium, nella sede centrale dell’Istituto, alle ore 16.30 si riunisce il Collegio dei Docenti; presiede la seduta il Dirigente Prof Lorenzo Michele Zamborlini, verbalizza la Prof.ssa Debora Cervesato, prima collaboratrice.
Il Dirigente dà avvio alla discussione dei punti all’Odg di seguito indicati.
1) Approvazione verbale seduta precedente
2) Nomina Funzioni strumentali e Referenti
3) Criteri di precedenza dei progetti per il finanziamento della scuola
4) Varie ed eventuali
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1) [bookmark: _Hlk20171451]Il verbale della seduta precedente viene approvato a maggioranza: uno solo dei presenti si astiene dalla votazione.
2) Il Dirigente chiede alla Prof.ssa Cervesato di dare lettura delle candidature pervenute per le Funzioni strumentali e per i Referati anno scolastico 2019/2020.
Per condividere la Funzione strumentale Sostegno e inclusione si sono candidate l’insegnante Cavallari, che ha ricoperto l’incarico già lo scorso anno, e la Prof.ssa Di Blas; per la Funzione Informatica e nuove tecnologie-registro on-line si è riproposto il Prof. Triscari; per la Funzione strumentale PTOF, progettualità e continuità si ripropongono, per condividere l’incarico, l’insegnante Casasola e la Prof.ssa Favet; per la Funzione strumentale Autovalutazione d’istituto si è candidato il Prof.Moccia, già titolare dell’incarico l’anno scorso.

La Prof.ssa Cervesato comunica quindi i nomi dei docenti candidati per i Referati:
· Orientamento scuola secondaria di I grado: Prof. Colavitti e Prof. Vendrame
· Rapporti con il territorio e iscrizioni: Ins. Zanco
· Ben-essere, educazione alla salute e spazio ascolto: Prof. Colavitti
· Antibullismo: nessuna candidatura.
Per quanto concerne i Dipartimenti della secondaria, sono pervenute le candidature della prof.ssa Marchesin per Lettere e della Prof. Di Blas per Lingue; non sono giunte candidature né per il dipartimento di Matematica, scienze e tecnologia nè per quello di Motoria, arte e immagine, musica e Irc.
La prof. Cervesato precisa che all’Infanzia e alla Primaria la funzione di referente dei Dipartimenti sarà ricoperta dai Referenti di plesso, che indicheranno ordine del giorno e modalità di svolgimento degli incontri.
Il Dirigente chiede ai docenti di esprimersi in merito alle candidature.
Interviene l’insegnante Cambareri, sottolineando la necessità di far utilizzare agli insegnanti di sostegno alcune ore dei Dipartimenti per supportare il lavoro della Funzione strumentale.
Viene accolta favorevolmente la proposta dell’insegnante Cambareri.
Il Dirigente fa poi notare che nessuno si è candidato come Referente antibullismo; in particolare si rivolge al Prof. Parise, che ricopriva il ruolo lo scorso anno, ma che preferisce non continuare a farlo per una serie di motivazioni legate ai possibili risvolti penali che, a suo dire, il ruolo implicherebbe. Il Dirigente sottolinea come le responsabilità legali del Referente antibullismo in realtà siano le stesse di tutti i docenti e specifica che l’unico motivo per cui il Referente può incorrere in problemi legali è rimanere inerte se interpellato. Normalmente il Referente, venuto a conoscenza di situazioni particolari, informa il Ds, il quale, se necessario, provvederà a far intervenire le forze dell’ordine; in buona sostanza il Ds si sente di tranquillizzare chi assumerà l’incarico, che potrebbe essere lo stesso Referente Ben-essere e spazio ascolto, considerata l’affinità tra i due referati. Il Prof. Colavitti dichiara di non essere interessato ad assumere l’incarico, anche se lo scorso anno, sottolinea la Prof.ssa Cervesato, ha fatto parte del nucleo antibullismo.
Il Dirigente propone ai docenti di posticipare al prossimo Collegio l’individuazione del Referente antibullismo e successivamente chiede al Prof. Colavitti e al Prof. Vendrame, entrambi candidati per l’Orientamento, se intendono confermare tutti e due la candidatura; in particolare fa presente al Prof. Colavitti che il carico di lavoro del Referente per l’Orientamento rende questo incarico inconciliabile con altri Referati.
Il prof. Colavitti comunica di voler ritirare la sua candidatura come Referente dell’Orientamento e di mantenere quella come Referente ben-essere. Il Prof. Vendrame, invece, conferma la sua candidatura.
Il Dirigente chiede al Collegio di votare le candidature proposte che vengono approvate all’unanimità.
La Prof.ssa Cervesato fa presente che devono essere ancora individuati i docenti della secondaria responsabili dei Dipartimenti di Matematica, Scienze e Tecnologia e di Motoria, Arte e Immagine, Musica e Irc; il Collegio propone per il primo dipartimento il Prof. Anese, per il secondo il Prof. Erbetti.
3) Per quanto riguarda i criteri di precedenza dei progetti per il finanziamento della scuola, il Ds ripropone al Collegio gli stessi dello scorso anno:
· ricaduta dell’azione di Progetto su tutte le classi dell’Istituto;
· ricaduta dell’azione di Progetto su tutte le classi di un plesso;
· ricaduta dell’azione di Progetto su una classe.
Il Collegio approva all’unanimità.
4) Il Dirigente chiede al Collegio di esprimersi in merito ad alcune uscite proposte per la scuola Primaria del plesso Visentini nei mesi di ottobre e novembre:
· visita alla Coop 3.0 di Portogruaro;
· visita al centro diurno “La città del sole” di Fratta; 
· visita al museo etnografico di Fossalta.
Interviene la Pros.ssa Favet, chiedendo di mettere ai voti anche la visita alla città e al museo di Cividale del Friuli proposta per le classi prime della secondaria e da svolgersi i primi giorni di dicembre.
Il Collegio approva all’unanimità.
Il Ds illustra ai docenti il protocollo d’intesa (di cui viene allegata copia al presente verbale) per l’adesione dell’Istituto alla Rete scuole Green.
Il Collegio approva all’unanimità l’adesione.

Terminata la discussione dei punti all’Odg, alle ore 17,30 il Dirigente dichiara chiusa la seduta.
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