Verbale del Collegio dei Docenti                                               Anno scolastico 2017-18          N.2
Il giorno venerdì 29 settembre  2017 alle ore 16.30, presso l’Auditorium dell’Istituto “don A.Toniatti” si riunisce il Collegio dei docenti.
Verificato il numero legale dei presenti, la seduta viene aperta con il seguente ordine del giorno:
1. lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2. Comunicazioni del Dirigente

3. Dati INVALSI e risultati al termine del primo ciclo
4. Dal rapporto di autovalutazione al Piano di Miglioramento
5. Dai curricoli verticali di Istituto all'U.D.A. e unità di passaggio
6. P.T.O.F : attività e progetti a.s.2017
1. Viene  letto ed approvato a maggioranza il verbale della seduta precedente con 7 astenuti perché assenti.
2.  La prof. Zago dà avvio alla seduta ricordando che le azioni di progetto che verranno promosse nel corso dell'anno scolastico dovranno essere scelte  in base alle risorse umane e finanziarie disponibili ed essere coerenti al disegno del Piano di Miglioramento. La D.S. continua dando informazioni relative alle prove INVALSI, comunicando che da quest'anno, grazie ai codici personali, si potrà seguire il percorso di ciascun allievo, evidenziando così quanto la scuola possa aver inciso nell'evoluzione scolastica dell'alunno. Tale lettura potrà   quindi offrire spunti di riflessione critica volti al miglioramento.
La prof. Zago fornisce  poi al Collegio le comunicazioni in anteprima (non ancora ufficiali) inerenti al nuovo Regolamento di Valutazione leggendo e commentando i vari punti. Precisa che in questo nuovo Regolamento di Valutazione  il voto di comportamento per la Primaria e la Secondaria di Primo grado verrà formulato rispetto alle competenze di cittadinanza e agganciato alle voci del curricolo d'Istituto. Tutti gli insegnanti della classe potranno fornire indicazioni sul comportamento degli alunni, ma voteranno solo i docenti di disciplina e quelli di sostegno.
Pare certo che le prove INVALSI da questo anno scolastico si svolgeranno in aprile e comprenderanno anche una prova di inglese sia per la Primaria che per la Secondaria di primo grado. Anche i candidati che volessero sostenere l'esame come privatisti, dovranno eseguire obbligatoriamente le prove dell'INVALSI che pare siano prescrittive per tutti i candidati all'esame di stato  finale della Scuola Secondaria di Primo grado.
A differenza del passato, la prova INVALSI non inciderà sulla media dell'esame della Scuola Secondaria di Primo grado, quindi il voto finale sarà determinato dalla media fra la media delle prove d'esame e il voto d'ammissione. Presidente di commissione d'esame sarà il Dirigente o il suo vicario, non più un commissario esterno.
La prof. Zago chiede un'integrazione all'o.d.g. per quanto riguarda la costituzione del gruppo GLI  in base all'articolo 9 coma 8 (gruppo per l'inclusione).
All'unanimità si approva questa richiesta.
Continua elencando le funzioni del gruppo GLI:  predispone il Piano per l'inclusione, elabora il PAI sulla base dei singoli PEI, distribuisce le ore di sostegno distinte nei vari ordini di scuole, verifica che i PEI siano attivati, offre consulenze alle famiglie, favorisce in vari modi l'inclusione degli alunni con BES.
Dopo questa panoramica, la D.S. chiede disponibilità ai docenti per la costituzione di tale gruppo consigliando anche la presenza di figure strategiche come il referente dell'orientamento e alunni stranieri. L'insegnante Cavallari precisa che l'attuale commissione BES al cui interno figura anche il referente alunni stranieri, potrebbe costituire il GLI.
Tale proposta viene deliberata con voto unanime.
Si pospone il punto 3 all'o.d.g.  e le insegnanti Cambereri  e Toffolon passano ad illustrare  con slides il punto 4  comprendente anche la trattazione  dei punti 5 e 6, precisano che il Piano di Miglioramento dell'Istituto deriva dall'analisi del RAV e dalle esigenze emerse  dalle relazioni finali delle Funzioni Strumentali dell'anno scolastico 2016/17. Si evidenzia che i bisogni emergenti possono essere raggruppati  in sei importanti aree : CONTINUITA', ORIENTAMENTO, PROGETTUALITA', INTERCULTURA, REGOLAMENTO, FORMAZIONE.
Riguardo alla continuità, alla progettualità e alla valutazione, si ritiene utile revisionare le U.d.A dei saperi essenziali degli anni ponte,  revisionare le U.d.A disciplinari e interdisciplinari dotandole di griglie e\o di rubriche di valutazione, formare i docenti per attuare correttamente la valutazione di prove di competenza e per certificare in modo consapevole le competenze chiave europee, raccogliere ed elaborare i dati per misurare il livello delle competenze di cittadinanza raggiunto dagli alunni dell’istituto.
Le azioni da attuare saranno le seguenti:
Corredare le UdA dei saperi essenziali, elaborate l’anno scorso, con griglie e\o  rubriche di valutazione. (Prove in uscita \ entrata di italiano, matematica e inglese).
- Stendere UdA dei saperi essenziali di italiano e di matematica degli anni-ponte infanzia – primaria, con griglie e\o di rubriche di valutazione. (Prove in uscita \ entrata).
- Stendere UdA per classi parallele di matematica di italiano e di inglese con prove intermedie, per raccogliere dati sulle competenze
- Realizzare un corso di formazione sulla certificazione dei traguardi di competenza finalizzato anche a condividere criteri di lettura comuni delle competenze europee.
-Fare rilevazioni mensili oggettive e osservazioni sulle competenze di cittadinanza.
Per attivare tali azioni si prevedono varie modalità di lavoro:
- Riunioni di dipartimento per la Scuola Secondaria di Primo grado
- Riunioni di dipartimento per la scuola Primaria
- Coordinamenti congiunti
 - Corso di formazione previsto dal Piano Annuale
- Raccolta ed elaborazione dei dati da parte del NAV.
Per quanto riguarda la Continuità e Orientamento, la dirigente Zago ricorda  di predisporre per tempo le iniziative e gli eventi inerenti alla attività di conoscenza delle scuole del nostro istituto, rivolte ai futuri alunni delle scuole dell'Infanzia, Primaria e Secondaria di Primo grado in vista delle iscrizioni per l'anno scolastico 2018/19.
L'insegnante Cambereri ricorda inoltre che nel Piano di Miglioramento si prevede anche la formazione di un gruppo per la revisione del Regolamento di Disciplina alla Scuola Secondaria di Primo grado.
3. Le docenti Cambareri Maria e Toffolon Marta illustrano gli esiti delle  Prove INVALSI relative all’anno scolastico 2016-2017. La relazione viene avviata con la descrizione degli esiti delle classi seconde della scuola Primaria dell’Istituto, dalla quale emerge che
1. nella prova di italiano:

· tra le classi seconde dell’Istituto vi è una forte variabilità negli esiti. Infatti, su cinque classi seconde, due classi ottengono un basso punteggio medio e una si distanzia significativamente da tutte le altre, ottenendo soltanto un punteggio medio pari al 29,7%;
· le classi seconde raggiungono un punteggio medio considerato  inferiore a quello del Veneto
(-1,8%), a quello del Nord Est (-1,5% )e dell’Italia (-1,5%);
2. nella prova di matematica:

· due delle cinque classi seconde ottengono il punteggio medio più basso, si distanziano significativamente dalla classe che ottiene il miglior risultato e si collocano a  livello inferiore sia del Veneto, sia del Nord-Est, sia dell’Italia;
· i risultati dell’Istituto Toniatti sono quasi al pari del Veneto e superiori al Nord – Est ( +1,6%) e all’Italia (+1,9%).
L’analisi degli esiti delle prove di italiano e di matematica delle classi seconde  della scuola Primaria permette di rilevare che la classe seconda che è riuscita ad affrontare le prove di italiano e di matematica con la miglior percentuale di risposte esatte fa parte del plesso “M. Marzotto”.
La relazione delle docenti prosegue con la descrizione degli esiti delle classi quinte della scuola Primaria dell’Istituto, dalla quale risulta che:
1. nella prova di italiano:

•
l’Istituto Toniatti ottiene risultati superiori al Veneto ( +1%), al Nord – Est (+1,9%) e all’Italia  
              (+3,1%);

· le classi quinte dell’Istituto possono essere suddivise in due gruppi: le classi n. 1 e n.4 con il punteggio medio più basso, le classi n.2 e n.3 con il punteggio medio più alto. Analizzando i gruppi, le classi n.1 e n.4 ottengono un punteggio tra loro paritario così come le classi n.2 e n.3, ma i due gruppi manifestano una significativa differenza di punteggio che li distanzia l’uno dall’altro del 22,8%
2. nella prova di matematica:

· l’Istituto Toniatti raggiunge  risultati superiori al Veneto (+2,9%), al Nord – Est (+3%) e all’Italia (+4,7%);
· gli esiti delle classi quinte dell’Istituto sono affini;
· due classi quinte dell’Istituto ottengono il più rilevante punteggio medio, superiore al Veneto.
L’analisi degli esiti delle prove di italiano e di matematica delle classi quinte della scuola Primaria permette di dedurre che gli esiti della prova di matematica sono più omogenei di quelli di italiano e che quelli di italiano sono più deboli in una delle due classi del plesso “L. Visentini” e in quella del plesso “A. Manzoni”.
La relazione si conclude con la descrizione degli esiti delle classi terze della scuola Secondaria di primo grado dell’Istituto, dalla quale appare chiaro che:
1. nella prova di italiano:

· l’Istituto ha risultati medi pari al Veneto  e superiori all’Italia, ma inferiori alla macro area di appartenenza, il Nord-Est;
· le classi ottengono tra loro esiti omogenei e manifestano delle criticità, in particolare, nella riflessione della lingua;
2. nella prova di matematica:

· l’Istituto ha risultati superiori all’Italia ma inferiori al Veneto e al Nord – Est;
· due classi ottengono esiti omogenei, mentre una ottiene un punteggio medio che si diversifica dalle altre per la percentuale massima del 12,2%.
L’analisi degli esiti delle prove di italiano e di matematica delle classi terze della scuola Secondaria di primo grado mette in luce la diversità degli esiti tra le due prove, che si delineano migliori in quella di italiano.
A conclusione della presentazione della restituzione delle prove INVALSI per l’anno scolastico 2016-2017, le docenti illustrano la rilevazione sul punteggio a distanza, che l’ INVALSI fa per la prima volta. Il punteggio a distanza permette di confrontare gli esiti raggiunti dalla medesima classe nelle prove somministrate in seconda e quinta primaria, terza secondaria di primo grado, seconda secondaria di secondo grado.  Dalla illustrazione fatta al Collegio dei Docenti , al termine del  primo ciclo di istruzione, gli alunni del  nostro istituto tendono ad abbassare gli esiti nella prova di matematica e a rimanere abbastanza regolari negli esiti della prova di italiano.  Questo andamento può essere compreso con l’aiuto della descrizione dell’effetto scuola estratto dall’ INVALSI, che, per le prove di matematica del nostro Istituto, risulta essere leggermente negativo.  
La dirigente ritiene molto interessante il percorso di ogni singolo alunno messo in luce da questa rilevazione dati e auspica che gli insegnanti promuovano azioni  didattiche organizzate con UdA che prevedano compiti autentitci con griglie di osservazione e griglie valutative. Comunica che a tale riguardo emanerà una circolare.
A tale riguardo la prof. Cervesato Debora, interviene ricordando  che nella riunione di settembre in cui erano presenti i responsabili di dipartimento, la D.S. aveva affermato la necessità di produrre una UDA disciplinare da consegnare per il mese di aprile 2018 e aveva sottolineato che tale UDA sarebbe stata stesa durante le riunioni di dipartimento.
L'insegnante Pellegrin chiede che venga approvata l'uscita didattica delle classi 3° A-B Visentini e Manzoni a Crocetta del Montello (TV)  presso il Museo di Storia  della terra  prevista per il 26 ottobre. La DS mette ai voti tale richiesta che viene approvata all'unanimità.
La seduta è tolta alle 19.20  
         Il segretario    
Anastasia Guiotto                                                                                            Il dirigente Scolastico         Anna Maria Zago
